



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№85 (9198) вторник, 2 августа 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

На коллегии администрации района

ФИНАНСОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ — ПОКАЗАТЕЛЬ СТАБИЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

На днях в здании райадминистрации состоялось очередное заседание коллегии администрации района. На повестку дня были вынесены важнейшие вопросы, касающиеся финансово-экономических показателей предприятий района. Работу коллегии вел глава администрации района Р.И. Арсланов.

О результатах проверки балансовой комиссией администрации района итогов работы ряда предприятий района за 1 полугодие 2005 года доложила начальник отдела экономики Г.В. Шалашова. Данные, полученные балансовой комиссией, показывают, что семь организаций района завершили полугодие с отрицательным финансовым результатом, т.е. фактически признаны убыточными. Были заслушаны руководители МП «Бурибаевское КХ», МУ «ДЕЗЖХ», ООО «ПМК Хайбуллинская», МУП «Киновидеосеть», МУП «Водосеть». Глава района в жесткой форме указал руководителям предприятий,

попавшим в категорию убыточных, на слабый контроль за расходованием собственных средств, а также несоответствующую работу с дебиторской и кредиторской задолженностью. Решением коллегии руководителей указанных предприятий обязали принять необходимые меры по снижению убытков, а также разработать планы мероприятий по сокращению затрат.

Следующим в повестке дня коллегии было рассмотрение вопроса о недоимке по платежам в местный бюджет по состоянию на 1 июля 2005 года. Как доложила начальник финансового управления Л.Н. Симонова, на начало текущего года недоимка предприятий и организаций района по платежам в местный бюджет составила 9 млн. 391 тыс. руб., а по отчетным дан-

ным налоговой инспекции за последние шесть месяцев она увеличилась на 2 млн. 632 тыс. руб. или на 28% и составила 12 млн. 24 тыс. рублей. Из перечисленных перед участниками коллегии предприятий, у многих недоимка остается неизменной или же ежемесячно увеличивается. Как отметила Л.Н. Симонова, из общей суммы недоимки 63% составляет безнадежная недоимка, в основном от нефункционирующих организаций, предприятий и хозяйств, со стороны руководства которых не принимаются серьезные меры по ликвидации фактически несуществующих предприятий и снятию их с налогового учета, тем самым способствуя росту задолженности по платежам в местный бюджет.

Заслушав руководителей предприятий, допустивших значительные задолженности перед бюджетом, глава администрации Р.И. Арсланов подчеркнул, что в дальнейшем руководители будут принципиально строго привлекаться к ответственности за безответственное отношение к вопросу своевременной оплаты налогов и сборов в местный бюджет, т.к. это имеет важнейшее значение в свете вступающего в силу с 1 января 2006 года ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в РФ». Также руководитель района акцентировал внимание на том, что всем предприятиям района необходимо изыскивать любые способы для привлечения дополнительных средств в новых условиях местного самоуправления.

Наш корр.

Сегодня — День Воздушно- десантных войск



Уважаемые
десантники-ветераны!
Администрация района горячо и
сердечно поздравляет
вас с 75-летним
воздушно-десантных войск!

Воздушно-десантные войска, благодаря профессионализму, ответственности и высоким моральным качествам, признаны лучшим подразделением в Вооруженных Силах России.

Десантники, исполняя свой воинский и гражданский долг в Великой Отечественной войне, в Афганистане, в других «горячих точках», всегда с честью выполняли поставленные перед ними боевые задачи, являясь достойным примером для подрастающего поколения.

Мы уверены, что ваши знания, умения и опыт, полученные в период службы в Вооруженных Силах, будут служить благородным целям и в мирное время.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, плодотворных успехов в труде и мирного неба над головой.

С добрыми пожеланиями
глава администрации района
Р. Арсланов.

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск.

2 августа 1930 года стал днем рождения ВДВ страны. Тогда впервые в мировой истории парашютный десант был применен в учениях Московского военного округа.

С тех пор прошло 75 лет. За это время «крылатая пехота» покрыла себя неуязвимой славой на полях сражений Великой Отечественной войны, показала прекрасную выучку и мужество в ряде крупномасштабных учений, локальных конфликтов, в горах Афганистана, во время первой и второй кампании в Чечне, в Югославии.

ВДВ по праву считают элитой нашей армии, в них всегда служили самые подготовленные, мужественные и отважные воины. «Голубые береты» навсегда стали символом доблести, верности долгу и Отечеству.

Сегодня перед российскими десантниками стоят важные и ответственные задачи по повышению профессиональной выучки и укреплению боеготовности. От их решения во многом зависит успех в проведении контртеррористических операций и миротворческой деятельности.

Уверен, вы и впредь будете хранить легендарные традиции «крылатой пехоты», надежно защищая национальные интересы России.

Е.Кутузов,
военный комиссар
Хайбуллинского района,
подполковник.

Итоги

ВETERАНЫ ДУШОЙ БОЛЕЮТ ЗА СВОЙ РАЙОН

Очередная пятая районная конференция ветеранов войны, труда и Вооруженных сил состоялась на днях в зале заседаний администрации района. В ней приняли участие уполномоченные делегаты от ветеранских организаций района, заместители и начальники отделов администрации района, главы муниципальных образований, руководители организаций и учреждений.

С содержательным отчетом о проведенной работе за истекший период выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда А.И. Сабин. Как и в прошлые годы, ветераны занимают активную жизненную позицию и, несмотря на некоторые негативные проявления в целом в экономике страны, организация сохранилась и успешно выполняет поставленные перед ней задачи.

В своем выступлении заместитель главы администрации района Ю.Д. Сиражитдинов коротко охарактеризовал социально-экономическую ситуацию в районе, а также отметил: «Своей активной общественной деятельностью большой вклад вы вносите в воспитание подрастающего поколения, в сохранение боевых и трудовых традиций, большая помощь и поддержка оказывается вами в повседневной нашей работе, зачастую нам необходимы бывают ваши деловой совет и подсказка, ведь за вашими плечами огромный жизненный, хозяйственный и профессиональный опыт.

Внимание к ветеранам войны и труда в республике и в районе всегда было приоритетным. Например, в целях реализации новых подходов к социальной поддержке населения в соответствии с Федеральным законом №122-ФЗ от 22 августа

2004 года в районе проделана большая работа по информационному и организационному обеспечению реформы. Выполняя указания Президента Республики М.Г. Рахимова о том, что органы государственной власти и местного самоуправления должны найти дополнительные резервы для усиления социальной поддержки региональных льготников, администрация района сохранила объем отчислений из бюджета. Только за первое полугодие 2005 года по личной инициативе главы администрации района Р.И. Арсланова ветеранам были предоставлены 96 бесплатных путевок, в т.ч. 22 в профилакторий ОАО «Учалинский ГОК», 44 – в профилакторий п.Целинный, 30 – в профилакторий Гайского ГОКа. Постановлением главы администрации района от 07.02.2005 года предусмотрено производить 50% возмещение затрат с абонентской платы за телефон, 50% скидку в оплате расходов на изготовление зубных протезов ветеранам труда, труженикам тыла, лицам из числа жертв политических репрессий, получающим пенсию ниже прожиточного минимума. Более 18 тыс. рублей было выделено на льготное зубопротезирование и на льготное подключение телефона, 103 тыс. рублей – на ремонт квартир, организована льготная подписка на газе-

ты «К новой жизни», «Уральский проект», «Ветеран». За первое полугодие текущего года дополнительные меры социальной поддержки были предоставлены более 50 ветеранам. В 2004 году из социального жилищного фонда района были выделены бесплатно квартиры 5 инвалидам Великой Отечественной войны и участникам локальных воору-



женных конфликтов. В рамках районной Комплексной программы социальной поддержки населения администрациями района и МО, предприятиями, учреждениями, организациями ведется большая работа по предоставлению мер социальной поддержки ветеранам. Всем ветеранам войны оказывается шефская помощь».

В прениях по докладу выступающих было много: свежую информацию довели до ветеранов заведу-

ющая отделом социальной защиты населения Ф.И. Нигматуллина, начальник управления Пенсионного фонда Р.З. Ахмедьянова, немало проблем поднято ветеранами, делегатами конференции З.Р. Искужиным – председателем совета ветеранов Татыр-Узякского, Х.Ф. Галеевым – Моканского сельсоветов, М.Г. Некрасовым – директором районного краеведческого музея, об опыте совместной работы с ветеранской организацией поделился Т.Я. Магашев – глава МО Таналькский сельсовет.

В принятом постановлении конференции работа районного Совета ветеранов войны и труда признана удовлетворительной, намечены очередные задачи.

Делегаты избрали новый состав совета и ревизионной комиссии организации, председателем совета вновь избран А.И. Сабин. Он же будет представлять районную организацию на предстоящей областной конференции ветеранов.

Р.Галеев.

Даты

10 ЛЕТ назад (1995) вышла в эфир радиостанция «Русское радио» (теперь – Международная вещательная сеть «Русское радио»).



Знаете ли вы, что...

Китайские власти приняли решение начать серьезную борьбу с исполнением музыкальных произведений под фонограмму.

Истины

Трудолюбие – душа бизнеса и ключ к процветанию.
Чарльз Диккенс,
английский писатель.



Календарь

| | | | |
|--------------|-------|---------|-------|
| Дата Восхода | Заход | Долгота | 5 |
| 2 | 6.28 | 22.16 | 15.48 |
| 3 | 6.29 | 22.14 | 15.45 |

Новолуние

В сфере малого предпринимательства стратегическими целями являются существенное увеличение его доли в валовом региональном продукте и доходах бюджетов всех уровней, содействие созданию новых рабочих мест.

(Из Послания народу и Государственному Собранию-Курултай-Республики Башкортостан Президента РБ М.Г.Рахимова).

Стабильное и поступательное развитие любого государства практически всегда зависит от экономической составляющей. В условиях рыночной экономики, как показывает опыт наиболее успешных в социально-экономическом плане стран мира, довольно весомую роль играет частное предпринимательство и малый бизнес, как наиболее мобильная и легко подстраивающаяся к конъюнктуре рынка часть макроэкономики. Именно поддержка и стимулирование малого предпринимательства является одной из приоритетных задач внутренней политики, проводимой правительствами многих государств. На Западе значительная часть небольших предприятий работает по заказам крупного бизнеса или является их смежниками, а также производит множество мелких товаров и услуг, то есть делает то, что компаниям-гигантам производить невыгодно или сложно. У нас же в стране больше половины малого бизнеса — в торговле и общественном питании. Почему так исторически сложилось? Да потому что здесь не требуются большие первоначальные инвестиции. В связи с этим, предпринимательству, ориентированному именно на производство, а не на банальную куплю-продажу, уделяется особое внимание во всех программах государственной поддержки малого бизнеса.

Айбулат Юнусов.

Как это ни печально, но и в нашем районе на фоне довольно малой доли мелкого бизнеса в экономике, еще меньше развито производство, находящееся в руках частного предпринимательства, их буквально можно пересчитать по пальцам. Одним из таких индивидуальных хозяйственников, прилагающим свои силы в производстве является Марат Ринатович Татлыбаев из с.Макан. Вот уже на протяжении почти 10 лет он с переменным успехом занимается столярными работами по изготовлению изделий из древесины для нужд индивидуального и общественного строительства. Сегодня он является нашим собеседником.

— Марат Ринатович, каков спектр производимой вами продукции?

— В нашем столярном цехе мы производим, в основном, изделия, пользующиеся широким спросом у населения. Это — стандартные оконные и дверные блоки (двери простые и филленчатые), кухонные уголки, столы, стулья, балконные рамы и т.д., т.е. все то, что может пригодиться людям строящим, ремонтирующим и обу-

раивающим свое жилье.

— Как вам пришла такая мысль — открыть свое дело по производству изделий из древесины?

ПРОИЗВОДИТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ — КРЕДО МАКАНСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ



Марат Татлыбаев знакомит со своей продукцией.

— Я занимаюсь предпринимательством с 1992 года. Чем только не пробовал заниматься. Еще до газификации был дилером по Южному Уралу, занимался поставками угля, т.е. в основном посреднической деятельностью. Затем пробовал заниматься изготовлением шлакоблоков. Когда сам строил свой дом, столкнулся с такой проблемой, как нехватка

рам, оконных блоков. Тогда мне и пришла в голову мысль заняться столярными работами. В 1995 году сколотил первую бригаду молодых ребят и открыл столярный цех. Для того, чтобы работать не «на глаз», как это делают столяра-самоучки, а с соблюдением всех технологий и стандартов, утвержденных ГОСТом, направил этих ребят на Мелеузовский деревообрабатывающий комбинат для прохождения стажировки. Все оборудование и станки у нас в цехе в основном изготовлено своими руками, по частям их собирали, подгоняли, отлаживали технологический процесс. Из года в год работал над улучшением качества изготавливаемых изделий, и сегодня я с уверенностью могу сказать, что в этом плане мы ничуть не уступаем промышленным об-

разцам, продаваемым в магазинах г.г. Гай, Орск и др.

На сегодняшний день у меня в цехе работают 8 человек, в 2 смены по 4 человека. Получают хорошую зарплату. Для того, чтобы работать круглый год в столярном цехе, обустроена сушильная камера, где даже в зимних условиях древесина имеет возможность хорошо просушиться. Материалы

достаточно устойчивый. Особенно, он активизируется в летний период так называемого строительного сезона. Много заказывают двери и оконные блоки как частные лица, так и организации, предприятия. Немало учреждений райцентра при проведении капитального ремонта используют нашу продукцию. Зачастую идем навстречу сельскому населению,

Малый бизнес

принимая в оплату от них мясо, муку и т.д. Стараемся с пониманием относиться к возможностям потенциальных покупателей.

— Вы много работаете по заказам, никогда не возникает сложностей с их исполнением?

— По возможности, мы всегда стараемся удовлетворить пожелания наших заказчиков. Зачастую бывает, обращаются люди, которые при строительстве дома выпиливают оконные и дверные проемы, не соответствующие стандартам, а затем не могут найти подходящие по размеру готовые окна и двери. Конечно, мы стараемся им помочь, но все-таки мой им совет — размеры проемов необходимо делать в соответствии с ГОСТом, ведь именно по этим стандартам работают все производители, в том числе и мы.

— Можно ли считать, что вы удовлетворены своим бизнесом?

— Думается, что каждый человек, занимающийся бизнесом, всегда желает чего-то большего. Это и является его основным стимулом к дальнейшему развитию. Да, я довольно долго искал свое дело в жизни и, кажется, нашел. Бизнес забирает всю мою энергию, о нем мои мысли, но от этого я не испытываю усталости и разочарования, как прежде. Наоборот, в бесконечных хлопотах и заботах нахожу удовлетворение. Думаю, что оно понятно любому предпринимателю.



Старший столяр Халил Абдуллин за работой.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ КОНСУЛЬТИРУЕТ:

Для упрощения работы индивидуальных застройщиков привожу конструктивные типы оконных и дверных блоков для помещений высотой 2,5 метра (указаны точные размеры без скидок).

Оконные блоки

Высота — 1383 мм (для всех блоков)
Ширина — 1143 мм, 1343 мм, 1543 мм (спальни, кухня);
— 1953 мм, 2153 мм (гостиная);
— 758 мм (санузел, котельная).

Дверные блоки

Высота — 2070 мм
Ширина — 870 мм.

В письмах — теплые строки

55 ЛЕТ ВМЕСТЕ

Недавно исполнилось 55 лет совместной жизни нашим родителям Зиннатулле и Галие Махмутовым из д.Валит.

Не ошибусь, если назову своего отца сельским ахсакалом. Он всю жизнь остался верен родной земле. Несмотря на мороз и слякоть, в любое время дня он садился за трактор, пахал, сеял, убирал, возил зерно на элеватор, в свое время поднимал целину, вывозил лес. А

когда вышел на пенсию, стал одним из первых организаторов строительства в деревне мечети.

С особой теплотой отец любит вспоминать о своих детских годах. Его родная деревушка — Киндерле, но в 30-е годы жители переезжают в д.Валит. Сызмала он пас коров, научился играть на курае. Помню, как он для нас в детстве пел частушки, играл на курае, а мы приплясывали.

Когда началась война, его отца (дедушку) одним из первых отправляют на фронт, и, как самый старший в семье, заботы ложатся на его плечи. Об этом он с шуткой говорит: «Если бы умерли от работы, то в тот период мы были бы первыми претендентами, но выстояли, хотя и трудился каждый за пятерых».

В военные годы судьба свела его с нашей мамой. Вместе они работают на тракторе. Жизнь моей мамы также была нелегкой, рано осталась без матери, ее воспитывала мачеха. «Не думала, что доживу до этих лет»,

вспоминает она. Работала в совхозе, и в то же время вместе вырастили девятых детей. Двоих в младенчестве «скосила» корь, но сегодня 16 внуков, 7 правнуков от семерых детей радуют их души. Сегодня их дети — люди различных профессий, а внуки — студенты. И среди них много, как и дед, научившихся играть на курае.

Мы гордимся нашими родителями и выражаем им огромную благодарность за все. Желаем здоровья, счастья, живите долго-долго.

Даниса Султанова.
г.Сибай.

Району — 75

(Продолжение. Начало в №84)

СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НОВОЙ ВЛАСТИ В 20-Е ГОДЫ. ОБРАЗОВАНИЕ РАЙОНОВ. КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

В 1932 году в районе насчитывалось 46 колхозов и 3 коммуны. Со стороны планирующих органов посевная была определена в 60 тыс. га. Однако план был выполнен на 80%, т.к. колхозы к этому времени имели лишь 7 000 лошадей и 19 тракторов. В район прибыли 25-тысячники. Распределением их по хозяйствам занимался райком партии. Об этом говорит сохранившийся протокол райкома партии от 22 февраля 1932 года, где записано, что «...при помощи 25-тысячников в районе в основном завершили коллективизацию с охватом 95% крестьянских хозяйств». На совещании присутствовали из 25-тысячников Шилов, Потыршин, А.М. Коршунов (он был выдвинут в органы ГПУ района), Рожков, Биккужин, Усманов, Сырлыбаев, Косяков, Шакиров, Идельбаев, Усманов (11 человек).

Появились во многих колхозах и совхозах района ударники-стахановцы. В 1935 году в районе в с.Самарск была открыта межколхозная школа для подготовки к передовым специальностям. За период 1935-1940 г.г. в школе обучено 600 колхозников массовым профессиям: полевод-бригадир, агротехник, ветфельдшер, овощевод и механизатор. Однако дальнейшее развитие колхозного строя требовало улучшения состава руководящих кадров колхозов. В течение зимы 1935 и 1936 г.г. 26 председателей колхозов прошли специальные курсы повышения квалификации в г.Белорецк. Среди них были уже известные председатели колхозов Сынбулатов Хайритдин (колхоз «Игенсе»), Старжинский Вениамин (колхоз им.Шевченко), Масловский Леонтий (колхоз «Красный Октябрь») и другие. Колхозы и совхозы становились многоотраслевыми, что впоследствии, к сожалению, не было использовано. Этот факт подтверждает, что то, что было сделано в 30-е годы, было забыто в 50-80 г.г. Если в районе тогда функционировала 21 мельница, из них одна с механическим двигателем, 18 водяных и 2 ветряные мельницы, то к 60 г. они уже были ликвидированы.

Достижения в области земледелия показывают, что именно в довоенные годы были заложены прочные основы для развития животноводства. Животноводство в дореволюционный период и до коллективизации у нас было малопродуктивным. Молочная продукция не перерабатывалась до 70-х годов. Все же в 1939-1940 г.г. животноводческие фермы стали реорганизовываться в молочно-мясные — 12, овцеводческие — 9, свиноводческие — 6 фермы. Среди 113 награжденных животноводческих работников республики 1939 года дипломами ВСХВ I и II степени от нашего района были свинарка колхоза «Переволочан» Вертяк Т.О., конюха колхоза им.Чкалова Сынбулатов А. и коллектив фермы №2 Танальевского овцеводхоза (32).

Большая работа была проделана по качественному улучшению колхозного и совхозного стада. Чтобы улучшить местную породу, в район было завезено большое количество племенного скота. Как ни странно, в те годы в колхозах и совхозах работали местные племенные рассадники. В результате таких мер в районе с 1935 по 1938 г.г. количество поголовья КРС увеличилось в 1,3 раза, а лошадей на 21%.

Август

Мысли о природе

Природа не признает шуток; она всегда правдива, всегда серьезна, всегда строга; она всегда права; ошибки же и заблуждения исходят от людей.
И. Гете.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

- 1 — День тыла Вооруженных сил Российской Федерации
- 2 — День Воздушно-десантных войск
- 6 — Международный день «Врачи мира за мир»
- 7 — День железнодорожника в Российской Федерации
- 9 — Международный день коренных народов мира
- 12 — Международный день молодежи
- День Военно-воздушных сил Российской Федерации
- 13 — День физкультурника
- 14 — Профессиональный праздник работников строительного комплекса РФ — День строителя
- День пчеловодов
- 21 — День Воздушного флота России
- 22 — День Государственного флага Российской Федерации
- 27 — День российского кино
- 28 — День шахтера
- 30 — День Республики Татарстан. 30 августа 1990 г. была принята Декларация о государственном суверенитете Татарстана. В этот день пройдут торжества, посвященные 1000-летию основания столицы республики — г.Казани.

| | | | | | |
|----|---|----|----|----|----|
| Пн | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |
| Вт | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| Ср | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 |
| Чт | 4 | 11 | 18 | 25 | |
| Пт | 5 | 12 | 19 | 26 | |
| Сб | 6 | 13 | 20 | 27 | |
| Вс | 7 | 14 | 21 | 28 | |

Народные наблюдения

- ♦ Август — месяц холодных рассветов и обильных рос.
- ♦ Дуб в августе желудями богат — к урожайному году.
- ♦ В конце августа смотрели у полыни корни: если побеги толстые — следующий год будет урожайный, и наоборот.
- ♦ Гроза в августе — к долгой осени.
- ♦ Ранние инеи в конце лета — к урожаю будущего года.
- ♦ Мокрида (1 авг.). Смотри осень по Мокриде: если будет дождь, то жди осень мокрой. Ведро — к сухой осени. Первое августа снаряжает осень, а седьмое — зиму.

- ♦ Ильин день (2 авг.). Если в этот день сухо, то шесть недель будет сухая погода, если дождь — шесть недель тож. Какова погода в этот день, такова и 27 сентября.
- ♦ Анна (7 авг.). Если в этот день утренник холодный, то и зима ожидается холодной. Еще считали: какая погода до обеда — такая зима до декабря, какова погода после обеда, такова зима после декабря. Ясная и теплая погода предвещает холодную зиму, если идет дождь — зима будет снежная и теплая.

Зеленая аптека

БОЯРЫШНИК КРОВЯНО-КРАСНЫЙ

В народной медицине используют цветки, листья, плоды, кору молодых веток. Препараты из них понижают кровяное давление, улучшают работу сердца, нормализуют его ритм, коронарное и мозговое кровообращение, сон, оказывают терапевтическое действие при приливах крови к голове, атеросклерозе.

Настой цветков. 50 г цветков на 600 мл кипятка, настаивать 30 мин, процедить. Пить по 200 мл 3 раза в день при гипертонической болезни, головокружении, учащенном сердцебиении.

Настой плодов. 25 г плодов на 200 мл кипятка, настаивать 4 ч в термосе, процедить. Пить по 50 мл 3-4 раза в день перед едой при бессоннице, общей слабости, гипертонии.

Отвар. Смешать поровну (по объему) цветки и плоды боярышника, 3 ст. ложки смеси залить 600 мл кипятка, настоять 2 ч в тепле, процедить. Пить по 200 мл 3 раза в день за 30 мин до еды или через 1 ч после еды при сердечных заболеваниях, удушье, головокружениях в климактерическом периоде.

Настой сбора. 1 часть цветков боярышника, 3 части листьев мяты, 2 части плодов фенхеля, 4 части корней валерианы, 1 ст. ложку сбора на 200 мл кипятка, настаивать 1 ч, процедить. Пить по 70 мл 3-4 раза в день при учащенном сердцебиении.



Чтобы хороши и свежи были розы

УХОД

В течение лета розам необходимо самый тщательный уход: рыхление, а также полив, подкормка, окуливание, обрезка увядших соцветий, прополка, защита от вредителей и болезней.

Во время цветения розы потребляют очень много воды, поэтому почва розария должна быть в достатке обеспечена влагой. При отсутствии дождя с момента появления бутонов, а также после обрезки розы поливают через каждые 10-12 дней. При этом промачивать почву нужно так, чтобы вода проникала глубже расположения корней (1-2 ведра на одно растение). На 2-3 день после полива или дождя обязательно проводится рыхление почвы вокруг куста — для досту-

па воздуха к корням.

Розы больше других декоративных растений нуждаются в систематических подкормках, состав которых зависит от фазы развития растений. В течение вегетационного периода рекомендуются провести 3-4 подкормки. Первую — в период бутонизации, вторую — после первого цветения, третью — после второго, четвертую — после третьего цветения. Ориентировочная норма минеральных удобрений: 10-15 г калийной соли, 20-25 г суперфосфата на 1 квадратный метр площади розария.

Азот. Без него невозможна жизнь растений. Азотный голод вызывает потерю листьями зеленой окраски, приостанавливает рост стеблей, листьев, цветков роз.

Фосфор. Благодаря этому элементу ускоряется развитие



и зрелость роз, корни сильно ветвятся, глубже проникают в почву. Вследствие этого розы лучше усваивают влагу и питательные вещества, становятся мощными, устойчивыми к зимним условиям.

Калий. При недостатке калия розы чаще поражаются различными болезнями: хлорозом, некрозом (отмирание листьев и стеблей), затягивается развитие и цветение роз.

Кальций. При его недостатке не растут корни роз, растения в целом ослабевают.

Розы также нуждаются в органических удобрениях. Это может быть коровий и конский навоз, птичий помет.



Был молод и полон надежд

Совсем недавно мы отмечали великую дату — 60-летие со дня Победы. Ветераны и труженики тыла, одетые по праздничному, с орденами на груди собрались у Вечно-го огня, чтобы вспомнить тех, кого нет рядом. Я тоже в этот день вспомнила своего дедушку, ветерана Великой Отечественной войны, к сожалению, уже ушедшего от нас. Правда, я его никогда не видела: он умер от старых ран за год до моего рождения. Но в доме моей бабушки на стене я вижу портрет молодого солдата, храброго офицера, моего дедушки — Волкова Ильи Ипатьевича. Таким я его знаю.

Илья Волкову едва исполнилось 16 лет, когда он ушел на фронт. Жизнь только начиналась, он был молод и полон надежд, были планы и мечты о будущем. Но... В жизни всегда есть какие-то "но", которые отбрасывают мечты куда-то далеко. Война... Страшная и кровавая... На фронте Илья сразу же попадает в дружную семью минометчиков, позже его переводят в моторострелковую роту. Боевой путь солдата был труден и долог.

Все-таки хорошо, что все когда-то кончается. Закончилась и эта война. Закончилась Победой. Народ ликовал, радовался, плакал, но все верили, что жизнь станет лучше, что все солдаты вернутся,

будет мирная и спокойная жизнь.

Вернулся домой через 7 лет службы и мой дед Илья. Красивого, чернобрового парня не могли не заметить девочки, но свой выбор он остановил на скромной девушке Клавде.

Вскоре у молодой семьи рождаются один за другим 4 сына. А тут другое испытание — призыв осваивать целину. Нисколько не задумываясь, Илья и Клавдия едут в далекие степи, чтобы поднимать целину. Илья Ипатьевич садится за руль грузовика...

Теперь на месте этой степи раскинулся п. Целинный в рождени которого много лет, многое забывается, но каждый год, 9 мая, в день Победы, за празднично накрытым столом в доме моей бабушки Клавдии Ивановны собираются ее дети, внуки, правнуки, чтобы почтить память моего деда Ильи Ипатьевича и всех тех, ценой жизни которых завоевана эта Победа. Я горжусь тем, что у меня был и будет всегда в моей



памяти такой дедушка. Свои воспоминания о нем, о всех ветеранах я хотела бы закончить строками своего собственного стихотворения.

Я ВЕРЮ...

Идет война!
Она кровава и страшна.
Мы победим врага,
И станет наша жизнь,
Как прежде весела.
Пройдет кровавый бой,
Пройдет смертельный бой
И снова верю я: настает мир.
Настанет мир, как прежде голубой.
Валентина Волкова,
ученица Целинной СШ.

Наша консультация

Об увеличении размеров пенсий с 1 августа

В целях реализации статьи 17 Федерального закона "О трудовых пенсиях в РФ" и статьи 25 Федерального закона "О государственном пенсионном обеспечении в РФ" 11 июля 2005 года Правительством Российской Федерации принято постановление №419 "Об утверждении коэффициентов индексации (увеличения) с 1 августа 2005г. базовой и страховой частей трудовой пенсии и коэффициента дополнительно увеличения с 1 августа 2005г. размера страховой части трудовой пенсии" и от 11 июля 2005г. №417 "Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц".

В соответствии с данными постановлениями с 1 августа 2005г. утверждены коэффициент индексации базовой и страховой частей трудовой пенсии в размере 1,06, коэффициент дополнительно увеличения размера страховой части трудовой пенсии в размере 1,048 и коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц в размере 1,114.

С 1 августа 2005г. размер

базовой части трудовой пенсии по старости, установленной до указанной даты, подлежит индексации на 1,06 и составит 954руб.(900*1,06).

Размеры всех остальных базовых частей трудовых пенсий, установленных до 01.08.2005г. определяются путем умножения на отношение 1,06.

Одновременно с 1 августа 2005г. размер страховой части трудовой пенсии, установленной по состоянию на 31.07.2005г., подлежит последовательной индексации на 1,048 и 1,06.

Например, у получателя пенсии по старости Ивановой сумма пенсии 1243 руб. увеличена на 92,50 руб. следующим образом: базовая часть — 900 руб. умножена на коэффициент 1,06(900*1,06=954 руб.), а страховая часть пенсии 343,43 - на 1,06 и 1,048 (343,43*1,06*1,048=381,50), и общая сумма составила — 1335,50 руб. (954 + 381,50).

При этом базовая и страховая части трудовой пенсии индексируются в установленном порядке по отдельности. При назначении страховой части трудовой пенсии с 1 августа 2005г. увеличению на индекс 1,114

подлежит расчетный пенсионный капитал, определенный по состоянию на 01.01.2004г.

Получателям двух пенсий каждая из пенсий подлежит увеличению по отдельности. Сумма увеличенных по отдельности пенсий составляет размер общей пенсионной выплаты.

Не подлежат увеличению размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения, предусмотренные Указом Президента РФ от 30.03.2005г. № 363, т.е. у получателей с 1 мая 2005 года дополнительного ежемесячного материального обеспечения суммы оставлены в прежних размерах.

С 1 августа 2005г. индексации на 1,06 подлежат размеры ЕДВ, выплачиваемые в 2005г. в соответствии со статьей 154 Федерального закона от 22.08.2004г. № 122 — ФЗ и установленные статьими 3 и 139 данного Закона. Размеры ЕДВ инвалидам ВОВ с 1 августа будут выплачиваться вместо 1550 руб. — 1643 руб., инвалидам 1 степени — 371 руб., 2 степени и детям-инвалидам — 583 руб., 3 степени — 1007 руб., вдовам ВОВ — 159руб., участникам боевых действий — 689 руб. и т.д.

Р.Ахмедьянова,
начальник Управления
ПФ в Хайбуллинском районе.



Веселые каникулы

Каждый день неповторим

Каждый день, каждый час в лагере «Дружба» при Федоровской средней школе удивителен и неповторим. Лагерный «пятачок» — территория активной жизни. Девиз лагеря «18 дней — 18 дел».

Например, акция «Зеленый путь», когда ребята совместно с вожаками провели операцию «Помощь другу» — помогли колодцу, викторину «Что в лесу растет, кто в лесу живет», а завершили день конкурсом рисунков «Природа — наш дом» и составлением памяток «Как вести себя на природе».

В «День Геракла» для ребят была подготовлена викторина об Олимпийских играх, ответы на некоторые вопросы которой ребятам пришлось искать в школьной библиотеке в энциклопедиях! А спортивные состязания «12 подвигов» закончились конкурсом «Наши личные рекорды», где ребята соревновались в прыжках на скакалке, армрестлинге, отжимании, прыжках в длину и т.д.

Ребята пришли в гости на День рождения Бабы Яги все одетые сказочными героями, рассказывали о своем герое, в каких сказках он живет, соревновались, инсценировали сказки.

Поездка в город Орск — это одно из запоминающихся мероприятий летнего лагеря, где ребята посетили различные аттракционы, фотографировались, отдыхали.

Эти несколько мероприятий из всех проведенных показывают, что ребята в течение всей смены, не просто отдыхали, но и развивались — и физически, и интеллектуально, и творчески.

Незабываемый, интересный отдых организовали и неразлучно были с детьми на всех мероприятиях воспитатели лагеря В.В. Филаретова, Л.В. Михайлова, кормили детей вкусными завтраками и обедами Л.П. Рыбакова, Е.Ф. Сидельникова, М.А. Игнатова.

Р.Кудобаев, директор Федоровской СОШ.

Впервые нынешним летом на базе Воздвиженской основной школы был создан лагерь дневного пребывания с охватом 30 детей. Работа лагеря началась с торжественной линейки, посвященной Дню рождения лагеря. Программа запланированных мероприятий была обширна: различные конкурсы и соревнования, экскурсии, игры на свежем воздухе. Незаметно пролетели дни отдыха. «Муравьишки» везде успевали: и поработать на пришкольном участке, и поучаствовать в конкурсах и играх. Особенно ребятам понравилась игра «Любовь с первого взгляда», во время которой была выбрана идеальная пара — Азамат Султанов и Алина Байгильдина. А сколько восторга вызвал поход на Новый пруд в жаркий солнечный день! За играми и соревнованиями дети иногда забывали даже про обед. А питание ребят было отменным. Ежедневно в рацион входили свежие овощи и фрукты, натуральные соки, йогурты... Повар Н.Салева с душой готовила обеды, за которые дети дружно ее благодарили.

Г. Биктуганова, В. Селеверстова, воспитатели Воздвиженской ОШ.

В лагерь дневного пребывания при Савельевской основной школе 25 ребятшек ходили с огромным желанием. Во время многочисленных, не только развлекательных, но и познавательных мероприятий, спортивных состязаний и конкурсов наши дети показали себя талантливыми, смелыми, энергичными, неутомимыми на выдумку ребятами. А раскрыть себя, свои возможности им помогли Г.М. Терешкова, Н.И. Ефремова, Л.В. Абубакирова, повар З.А. Щикатурова «баловала» наших детей вкусными блюдами, фруктами, соками.

На закрытие лагеря были приглашены родители. Вот тут-то наши дети блеснули своими талантами — мы увидели целый калейдоскоп песен, танцев, стихов, инсценировку сказки «Репка» в стихах и новой интерпретации, подготовленную самими ребятами... На память о незабываемом отдыхе дети получили памятные подарки.

С благодарностью от имени всех родителей В.Кужина.

6 августа в РАК состоится выставка-продажа осенних, зимних пальто.

ПРИ НАЛИЧИИ ПАСПОРТА, МОЖНО ОФОРМИТЬ В КРЕДИТ, А ТАКЖЕ РАСПРОДАЖА ЛЕТНЕЙ ОДЕЖДЫ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.

Приглашаем всех желающих.

Добро пожаловать!

Свид. №304027309800035, г.Уфы.

Примите благодарность

1974. Выражаем искреннюю благодарность районному отделу образования, профсоюзу, МО Маканский сельсовет, МО Федоровский сельсовет, коллективам Абубакировской, Сагитовской школ, родным, односельчанам, разделившим с нами горечь утраты и за оказанную помощь в похоронах нашей любимой мамы Биляловой Гульязум Яныбаевны.

От имени всех детей Гульдар Каипова.

1984. Выражаем искреннюю благодарность коллективу ООО «Башгидрострой» и Акъярской ЦРБ, друзьям, соседям, знакомым и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты и за оказанную помощь в похоронах нашего любимого сына, брата Козелкова Валерия Анатольевича.

Папа, мама, сестра.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 3919 — на русском языке, 2110 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 342. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».



Поздравляет!

383. Коллектив Хайбуллинской райветстанции горячо и сердечно поздравляет Татьяну Леонидовну Соснину, Фаригу Илгаметдиновну Мухамедьянову с юбилеями!

Пусть в вашем сердце молодость не заснет, А вместе с ней любовь и доброта.

Пусть вечным гостем будет в доме счастье.

Здоровья крепкое, покой и теплота.

1200. Профком и коллектив ПО «Акъяр» Хайбуллинского района РБ поздравляет председателя совета Акмета Хамитовича Хамидуллинна с днем рождения!

Желаем ему крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и долгих лет жизни.

1996. Дорогого мужа, отца, свекра и дедушку Зиннату Фазыльевича Акилова (с.Акъяр) с юбилеем!

Мы благодарны все своей судьбе

За то, что ты у нас такой!

Спасибо за добро, что даришь ты

Будь всегда счастливым и молодым.

Жена, дети Даут, Данил, Айгуль, внучка Адиля.

1997. Дорогого друга Зиннату Фазыльевича Акилова с днем рождения!

Пусть лицо озаряется светом И не старится сердце вовек.

Ты для нас лучший друг на свете.

Самый нужный, близкий человек.

С добрыми пожеланиями Низа, Альфия и Тимур Усмановы.

1998. Зиннат!

Поздравляю с золотым юбилеем!

От всей души желаю тебе крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье, успехов в работе, долгих лет жизни и чистого неба над головой!

Подруга семьи Римма Муталова.

1999. Дорогого, уважаемого друга Зиннату Фазыльевича Акилова с юбилеем!

Мы от души Вас поздравляем, Здоровья, бодрости желаем, Успехов новых и побед.

Счастливей жизни, долгих лет. Пусть 50 - большая дата, Полвека пройдено в пути.

Полста, конечно, маловато, Еще бы столько лет пройти Полжизни прожито, полвека... Желаем жить еще полста!

Акрам, Алсу, Ильгиз, Артур, г.Радужный.

1202. нашего дорогого, любимого Аккусарова Нургале Курмангалиевича с днем Воздушно - Десантных Войск!

Желаем здоровья, счастья, ясно-го неба над головой.

Жена Мира, сыновья, дочь, зять, внук Вадим.

г.Гай, с.Акъяр.

1980. Уважаемые ветераны, воины-десантники!

Хайбуллинский союз ветеранов Афганистана от всей души поздравляет Вас с 75-летием Воздушно-Десантных Войск России!

Желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия и чистого неба над головой.

1989. Дорогого Надежду Николаевну Сычеву с 70-летним юбилеем!

Сегодня твой, родная, юбилей!

От всей души тебя мы поздравляем.

Здоровья, счастья и прекрасных дней

В дальнейшей жизни искренне желаем!

Пусть в жизни ждут лишь теплые слова,

Друзей поддержка много значит

И пусть с тобою будут навсегда Добро, уют, любовь, удача.

Коллектив МУП «Акъярхлеб»

1867. милую, дорогого маму, бабушку, тещу Гульну Яныбаевну Тавлыкаеву с 50-летним юбилеем!

Мамочка, наша родная,

Эти нежные строки - тебе,

Самой милой, самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят.

Пусть болезни пройдут стороной

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу.

Спасибо, родная, за то, что растила.

За то, что взамен ничего не просила.

Тавлыкаевы, Хакимовы, Бикбердины.

1965. Дорогого нашу Райсу Тухватовну Гумерову (п.Татыр-Узяк) с 55-летним юбилеем!

Сегодня твой, родная, юбилей!

От всей души тебя мы поздравляем.

Здоровья, счастья и прекрасных дней



Тавлыкаевы, Хакимовы, Бикбердины.

ПРОДАТСЯ

♦ 1992. ВАЗ-21061, 1994 г. в., цвет синий, в хорошем состоянии. Подогрев ДВС, музыка. Цена договорная. Тел. 8-960-388-36-11, 2-35-37.

♦ 1964. дом в с.Бурибай, ул.Татищева, 17. Тел. 3-19-25, 8-922-626-28-90, 8-905-894-92-48.

♦ 1993. кирпичный дом (газ, вода, баня, гараж, сарай) в с.Акъяр. Возможно ипотека. Тел. 2-21-64, 8-927-231-66-77, 8-927-239-53-62.

♦ 1990. пиломатериал (толщина 50 мм, в количестве 12 куб.м) по 2000 руб за куб.м. и брусья 16x16 (длина 4 м, 11 шт.). Тел. 8-927-312-08-37.

РАЗНОЕ

♦ 1991. Утеряны документы на имя Билялова И.Ш. Нашедшего прошу вернуть по адресу: д.Абубакир, тел. 2-23-38, 8-927-313-82-68. Вознаграждение гарантируется.

377. МО Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда, МУСП «Таналыкский» выражают искреннее и глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной кончины после продолжительной болезни рабочего МУСП «Таналыкский» Ишмова Сагдата Даулетшеевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

377. МО Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее и глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной кончины Ирмаковой Сагили Магаровны и ветерана труда Купцовой Зинаиды Степановны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

382. Администрация МУСП «Акъярский» выражает искреннее соболезнование Байгужиной Л.Т., родным и близким по поводу смерти отца Сабитова Тагира Хамитовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

380. Коллективы землеустроительной службы района выражают искреннее соболезнование начальнику отдела статистики администрации района Абубакировой З.С. и преподавателю управления образования г.Сибая Абдулмеметову А.С. по поводу преждевременной смерти снохи и жены Абдулмеметовой Зифы Нагимовны и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

380. Коллективы землеустроительной службы района выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру администрации района Туляшевой А.Г. по случаю смерти после продолжительной болезни сестры, ветерана педагогического труда Салимовой Фаузии Аюповны и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

1995. Районная организация инвалидов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти председателя первичной организации инвалидов Бурибаевского сельсовета Вертей Татьяны Васильевны и разделяет горечь невосполнимой утраты.